

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Kijadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/x

Külföldi hírek

budapest, 1981. január 02.

kül. p é n t e k

sk0001 4 230 mtik1001

reagan - ujévi üdvözlét

new york, 1981. január 2. /ap/afp/dpa/ - ronald reagan megválasztott amerikai elnök csütörtökön ujévi üzenetében bizakodóan azt hangoztatta, hogy az egyesült államok le tudja győzni az ország előtt tornyosuló problémákat. ez azonban közös erőfeszítéseket, az amerikaiak összefogását teszi szükségessé.

reagan utalt rá, hogy az országnak tényleg nagy problémákkal kell megküzdenie, és sokan kérdezik, vajon tuljuthatnak-e az amerikaiak a válságon. a január huszadikán hivatalba lépő republikánus politikus egy „öreg francia katona”, történetét idézte ezzel kapcsolatban: az obsitos az első világháború verduni csatájának elültével azt mondta, hogy „ezután a győzelem után nincsenek lehetetlen helyzetek, csak néhány ember akadhat, aki úgy hiszi, hogy a helyzet lehetetlen,,.

rp pi

10.01 020181 0833

Ri

--

kül

- 2 -

1981.01.02.

sk0002 4 230 mtik1002

mchenry - brezinski

new york, 1981. január 2. /ap-mti/ - donald mchenry amerikai ensz-nagykövet szerint zbigniew brzezinski nemzetbiztonsági főtanácsadó akkor beszélt, amikor nem kellett volna, és „vegyes jelzéseket, adott a carter-kormányzat külpolitikai céljairól. a diplomata az ap amerikai hírgyűlötségnek nyilatkozott; a Leköszönő kormányzat részéről ő a második, aki igencsak kemény hangon támadt rá brzezinskire az elmúlt napokban. hoddin carter, a külügyminisztérium tavasszal lemondott szövegíróje a playboy magazin legújabb számában mondta azt a nemzetbiztonsági főtanácsadóról, hogy „másodrangú gondolkodó egy karrieristával és pozőrökkel zsúfolt pályán,„.

az egyesült államok ensz-nagykövetének a véleménye szerint reagan külpolitikai tanácsadóival az a baj, hogy „globalisták,„ vagyis, ahogy magyarázta, a hidegháborús időszak stratégiai távlataiban nézik a világot és elégtelen figyelmet fordítanak a regionális kérdésekre.

mchenry azt állította: washington maga hátráltatja a camp davidi egyezményekkel fémjelzett közel-keleti rendezési folyamatot azzal, hogy nem akar szót váltani a palesztinai felszabadítási szervezettel. ugyanis személy szerint azt tartja, nem lehet megoldani úgy egy problémát, hogy nem tárgyalnak azokkal, akiknek az álláspontja vagy cselekedete igenis nagy fontosságú a kérdés rendezésében.

a diplomata január 19-én bucsut vesz tisztségétől. közölte, hogy ezután tanítani szeretne.

rp pi

10.32 020181 1471

--

sk0003 4 230 mtik1003

izrael - libanon

tel aviv, 1981. január 2. /upi/ - izrael folytatni fogja dél-libanoni célpontok támadását. mordechai zippori hadügyminiszter-helyettes nyilatkozta ezt csütörtökön. tel aviv nyilvánvalóan arra a szíriai bejelentésre válaszolt, hogy damaszkusz nem hagyja annyiban a dél-libanoni palesztin erők elleni izraeli

F

kül

- 3 -

1981.01.02.

akciókat. zippori tábornok kevéssel azután nyilatkozott, hogy szerda délután a libanonban állomásozó arab békefenntartó erők kötelékébe tartozó szíriai alakulatok repülőgépei légicsatát vívtak a dél-libanoni célpontokra támadó izraeli vadászbombázókkal.

tel aviv köztudomásulag azzal indokolja dél-libanoni akcióit, hogy így próbálja elejét venni az „onnan izrael ellen irányuló terrorcselekményeknek,„ az izraeliek a palesztin akciókat minősítik „terrorcselekményeknek,„ a hadügyminiszter-helyettes nemcsak azt szögezte le, hogy a jövőben is támadni fogják a dél-libanoni célpontokat, hanem hogy „kockázatot vállal az is, aki beavatkozik ezeknek a műveleteknek a végrehajtásába,„.

rp pi

10.38 020181 1044

--

sk0004 4 230 mtik1004

salvador

san salvador/san josé, 1981. január 2./upi/pl/- a farabundo marti nemzeti felszabadítási front harcosai az év első napján, röviddel éjjel után meglepetésszerű támadást intéztek a salvadori fővárostól északra a zacami-i rendőrség ellen, majd a támadást követően visszavonultak. a san salvadortól 15 kilométerre fekvő huizucar közelében a felszabadító erők megtámadták a nemzeti gárda egyik alakulatát.

a gerillák egy másik akciója nyomán mintegy 50 hektár cukornádültetvény égett le az ország északi részén elterülő aguilarés körzetében lévő latifundiumon. salvadortan az új esztendő első napján a hazafias erők és a katonai junta fegyveresei között lezajlott összecsapásokban huszan veszítették életüket.

kzs pi

10.43 020181 0747

F

--

sk0005 4 230 mtik1005

teaparti és vezércikk /1. rész/

éliás béla, az mti tudósítója jelenti:

peking, 1980. január 2. /mti/ - a kínai kommunista párt központi bizottsága szokatlanul szűkkörű teapartit rendezett január 1-én az újév alkalmából. a pekingi televízió kamerái hosszasan mutatták a rendezvény központi alakját, teng hsziao-ping pártalelnököt, ami annál feltűnőbb volt, mert hiányzott a párt központi bizottságának partijáról hua kuo-feng pártelnök, aki november 27-e óta nem jelent meg a nyilvánosság előtt, s neve teljesen eltűnt a kínai sajtóból.

a teapartin hu jao-pang, a központi bizottság főtitkára volt a házigazda. rövid üdvözlésében bejelentette, hogy megtartották a párt központi bizottságának központi munkaértekezletét, s ezen megvitatták az ország gazdasági helyzetét. ezután csao ce-jang miniszterelnök, a kínai kp kb pb tagja mondott beszédet kína gazdasági helyzetéről és a gazdasági kiigazításról. aláhuzta a kiigazítás folytatásának fontosságát, valamint a politikai egység és stabilitás megjavításának szükségességét az új évben.

megfigyelőknek feltűnt, hogy az újévi pártrendezvényről hua kuo-fengen kívül hiányzott je csien-jing marsall, az országos népi gyűlés állandó bizottságának elnöke, valamint csen jün, a kínai kp központi fegyelmi és ellenőrző bizottságának elnöke is.

a zsenmin zsipao, a kínai kommunista párt központi lapja újévi vezércikkében meglehetősen ellentmondásos módon egyfelől kitűnőnek minősíti kína politikai és gazdasági helyzetét, másfelől felhívja a figyelmet az ország gazdaságában jelentkező olyan „potenciális”, veszélyekre, mint az államháztartás deficitjének fokozódása, a forgalomban lévő pénzmennyiség növekedése és az árak emelkedése. a vezércikk rámutat, hogy a „négyek bandájának”, leverését követő években a vezetés újabb hibákat követett el a gazdaság irányításában és tervezésében, s ezek a hibák a „balos”, ideológia és politika folytatásának közvetlen következményei. a vezetés megalapozatlan és gyors eredményekre törekedett, jelszavai és célkitűzései figyelmen kívül hagyták a valóságot és a gazdasági törvényeket. a beruházások mértéke meghaladta az ország pénzügyi lehetőségeit, fokozódott a gazdaságon belüli aránytalanság, a felhalmozás és a fogyasztás felülmulta a nemzeti jövedelmet, s a kiadások és a beruházások összege meghaladta az állami költségvetés lehetőségeit. /folyt./

éb/so pi

10.51 020181 2390

F

--

sk0006 4 230 mtik1006

teaparti /2. rész/

a vezércikk hangsúlyozza, hogy szigoruan folytatni kell a gazdaság kiigazításának politikáját, csökkenteni kell a beruházásokat és általában az állami kiadásokat, azaz a korábbi elképzelésekhez képest visszavonulást kell végrehajtani. megkockáztatja azt a megállapítást, hogy kína immár „megszabadult a balos ideológia béklyóitól és az egészséges fejlődés útjára lépett,..

éb/so pi

10.55 020181 0422

--

sk0007 4 230 mtik1007

tőkés világ - gazdasági kilátások

párizs, 1981. január 2. /taszsz/ - az afp francia hírügynökség hírmagyarázója írja:

mindent összevetve 1981. nem lesz kedvező év a nyugati gazdaságnak. ezen még az önhitegetés sem változtathat.

Legjobb esetben is csak arra lehet számítani, hogy az iparilag fejlett gazdaságok átlagos növekedési üteme az idén egy százalékos lesz. csak hogy ez a becslés, amelyet a 24 ipari tőkés országot egyesítő gazdasági együttműködési és fejlesztési szervezet /oecd/ tett közzé, tulságosan is derülátónak látszik. arról van szó, hogy az egy százalékos növekedési prognózist november 17-én hozták nyilvánosságra, azaz akkor még nem vehették figyelembe az olajár 10 százalékos megemelését - ezt ugyanis december 17-én határozta el a kőolajexportáló országok szervezete, az opec. ennek nyomán pedig felül kell vizsgálni a megadott növekedési mutatót.

Legnagyobb lesz a gond a foglalkoztatottság területén. az oecd adatai szerint nyugaton a munkanélküliség jelentős emelkedése várható: 1982. elejére a munkanélküliek száma meghaladja a 25 milliót, szemben a mostani 23 millióval. más szóval - a munkanélküliség rekordnagyságu lesz, a keresőképes lakosság 7,5 százalékának nem lesz állása.

F

ami az áremelkedéseket illeti, az oecd-prognózis alapján az iparilag fejlett tőkés országok legtöbbszörében 1981-ben az inflációs ráta kétszámjegyű lesz.

a világ kereskedelmi nagyhatalmai között a mind nagyobb ,,tortaszételekért,, folyó kíméletlen versengés nem sok jót ígér az ,,észak-dél párbeszéd,, lehetséges eredményeire nézve.

a vezető hét ipari tőkés állam közül angliá áll a legrosszabbul. várhatóan az idén a brit gazdaság visszaesik két százalékkal, a munkanélküliség eléri a 11 százalékot, miközben az árak átlagos emelkedési aránya tíz százalékos lesz.

rp pi

11.22 020181 1829

--

sk0008 4 230 mtik1008

nato-döntés, nszk

bonn, 1981. január 2. /mti/ - a nyugatnémet kormány ,,elkerülhetetlennek,, tartja a nato 1979-es fegyverkezési döntésének végrehajtását. bonn egyben aggódik amiatt, hogy más európai nato-partnerek kivonják magukat az új amerikai rakéták telepítéséből.

bonni sajtóértesülések szerint a külügyminisztérium újévi elemzésében a legnagyobb gondot hollandia várható magatartása jelenti. a májusban sorra kerülő választásokon kevés esélyt jósolnak a jelenlegi kormánykoalíció fennmaradásának és attól tartanak, hogy az új összetételű törvényhozás leszavazza a középtávolságu rakéták állomásoztatását hollandia területén. ebben az esetben valószínűleg belgium is vonakodnék befogadni a tömegpusztító fegyvereket. erre figyelmeztet újévi üzenetében hans-dietrich genschler nyugatnémet külügyminiszter: a szövetség közös döntéseinek, például a nato 1979 decemberi kettős határozatának megkérdőjelezése, vagy az egyesült államokkal való együttműködés terén jelentkező vonakodás - mint mondta - ,,veszélyezteteti biztonságunkat,,. bonni megfigyelők szerint a figyelmeztetés egyben a bonni koalíciós partner szociáldemokraták címére is szól: az spd-n belül is növekedett azoknak a száma, akik ellenzik a nato-döntés tervezett megvalósítását.

or/zsa pi

11.40 020181 1285

Fi

--

sk0009 4 230 mtik1009

iráni

washington/teherán, 1981. január 2. /reuter/ap/upi/afp/dpa/ - a tuszúgyben közvetítő algériai megbízottak pénteken washingtonból algír érintésével teheránba érkeztek és átadták az iráni vezetőknek a tuszok szabadon bocsátása fejében támasztott iráni követelésekre adott legújabb amerikai választ.

a közvetítők nem nyilatkoztak a válasz tartalmáról és a választ átvevő személyek kilétét sem voltak hajlandók elárulni.

tájékozott washingtoni források szerint a carter-kormány ,,ujrafogalmazott válaszában,, mintegy 12 milliárd dollár letétbe helyezését javasolja egy harmadik országban, feltehetőleg algériában és ez az összeg a tuszok szabadon bocsátása esetén irán rendelkezésére állna.

a washington post pénteken közölt értesülése szerint az amerikai kormány legújabb javaslatához mellékelt üzenetében teheránértésére adta, hogy iránnak január 16-ig van ideje a módosított amerikai javaslat elfogadására. a lap szerint hivatalos washingtoni körök hangsúlyozzák, hogy nem ultimátumról, hanem egyszerűen időkénszerről van szó, mivel csak így lenne ideje a carter-kormányzatnak a pénzügyi feltételek teljesítésére. a január 20-án hivatalba lépő ronald reagan akár érvénytelenítheti is a leköszönő carter-kormány ajánlatát.

a teheráni rádió csütörtöki adásában ismét kilátásba helyezte a tuszok bíróság elé állítását, ha washington tovább halogatja szabadon bocsátásuk feltételeinek teljesítését. az új amerikai választ a rádió végső válasznak nevezte és megjegyezte: ,,először meg kell ismerni annak tartalmát és hogy az mennyiben felel meg a jogos iráni követeléseknek. úgy tűnik, a dolg a végéhez közeledik,, - jegyezte meg végezetül a rádió minden közelebbi magyarázat nélkül.

az egyik iráni vallási vezető, allameh wahya noori ajatollah csütörtökön a tehran times című napilap hasábjain sürgette, hogy a ,,helytelenül tuszoknak nevezett,, de szerinte egyértelműen kémeknek és bűnözőknek minősülő 52 amerikai mindenféle feltétel és fenntartás nélkül állítsák bíróság elé.

khomeini ajatollah csütörtökön tabrizban elhangzott, a teheráni rádió által közvetített beszédében türelemre intette az irániakat az ország külső és belső nehézségeit illetően. időre van szükség ezeknek a nehézségeknek a felszámolására - hangsúlyozta a vallási vezető.

to pi

11.52 020181 2315

Fi

--

sk0010 4 230 mtik1010

rövid hírek

kissinger - barré

mogadishu, 1981. január 2. /upi/ - henry kissinger volt amerikai külügyminiszter egyiptomi látogatásáról mogadishuba érkezett és csütörtökön megbeszélést tartott mohammed sziad barré szomáliai elnökkel. a tárgyalások konkrét tartalmáról nem adtak tudtul semmit; kissinger újságíróknak azonban azt nyilatkozta, hogy a térségben - afrika szarván - „hatalmi egyensúlyt, kell teremteni; a szomáliai hírügynökség szerint barré a maga részéről pedig reményét fejezte ki, hogy a jövőben az egyesült államok nagyobb fontosságot tulajdonít majd a körzetnek.

vonatszerencsétlenség

islamabad, 1981. január 2. /upi/ - kisiklott és felborult egy expresszvonat hat kocsija csütörtökön a pakisztáni karachitól észak-keletre. három ember a helyszínen szörnyethalt, kilencen a kórházban haltak bele sérüléseikbe. a sebesültek száma 175. a szerencsétlenség egy kanyarban történt.

iribarne - tel aviv

madrid, 1981. január 2. /ap/ - fraga manuel iribarne konzervatív spanyol politikus pénteken egyhetes látogatásra tel avivba repült. az izraeli kormány vendége lesz a népi szövetség elnevezésű jobboldali koalíció elnöke. spanyolország és izrael viszonyáról tárgyal majd begin kormányfővel. a két ország között nincsen diplomáciai kapcsolat; iribarne madridi elutazása előtt azt nyilatkozta, nincs semmi indok, hogy spanyolország kivételt tegyen izraellel a hivatalos viszony kérdésében.

rp pi

12.04 020181 1456

Fi

--

sk0011 4 230 mtik1011

urbany-cikk a pravdában

moszkva, 1981. január 2. /taszsz/ - a luxemburgi kommunistákat napjaink harcában a marxizmus-leninizmus elvei vezérlik - írja a pénteki moszkvai pravdában rené urbany, a luxemburgi kommunisták párt elnöke.

az lkp megalakulásának hatvanadik évfordulója alkalmából megjelent cikkében a pártelnök utal rá, hogy a kommunistaellenes kampány ellenére a pártnak sikerült megtartania pozícióit a dolgozó nép széles rétegeiben - főképpen a déli ipari körzetekben, az acélágazati munkások soraiban, a városi tanácsokban, a tömeg- és a szakszervezetekben.

rené urbany kifejtette, hogy a luxemburgi kommunisták mostani feladatait a párt xxiii. kongresszusa jelölte ki: idetartozik a harc a békéért és az enyhülésért, az ország függetlenségének és nemzeti szuverenitásának a megőrzése, annak megakadályozása, hogy új amerikai rakétákat helyezzenek el nyugat-európában, és nem utolsósorban a dolgozó nép kivívott társadalmi és demokratikus jogainak a megvédése a jobboldali kormányokkal szemben.

végezetül a pártelnök hangsúlyozta, hogy az lkp - csak úgy, mint eddigi 60 éves tevékenysége során - kész összefogni az összes haladó erővel és következetesen fellépni a társadalmi és demokratikus fejlődés nemzeti politikájáért.

rp pi

12.08 020181 1279

--

sk0012 4 230 mtik1012

rövid hírek

namibia

dar-es salaam, 1981. január 2. /afp/ - az öt „front-állam”, tanzánia, zambia, botswana, angola és mozambik-képviselői luandában miniszteri szintű tanácskozásra gyűltek össze, hogy megtárgyalják az öt afrikai állam közös stratégiáját az ensz január 7-én genfben kezdődő namibia-konferenciáján.

Fi

kolumbia

bogota, 1981. január 2./afp/efe/- a kolumbiai rendőrség letartóztatta az „m-19„ elnevezésű gerillaszervezett öt tagját. az öt gerilla, akik városi összekötökként tevékenykedtek, feltételezhetően a szervezet vezetői közé tartoznak.

kubai ellenforradalmárok

new york, 1981. január 2./taszsz/- az egyesült államokban élő kubai ellenforradalmárok egyik szervezete pokolgépet helyezett el miamiban az amerikaiak kubai utazását szervező iroda egyik helyiségében. a pokolgépet az iroda egyik alkalmazottja még időben észrevette, így azt még időben hatástalanították.

olajszállító hajó - robbanás

toulon, 1981. január 2./afp/- egy libériai zászló alatt hajózó 20 ezer tonnás olajszállító hajóban csütörtökön robbanás történt szardínia közelében. a hajó harminc főnyi személyzetét a „split„ szovjet tartályhajó vette fedélzetére.

milánói opera - tűz

milánó, 1981. január 2./ap/- jelentős anyagi kár keletkezett a földszinti és a félemeleti páholyokban, amikor szerdán éjjel tűz ütött ki a híres milánói opera épületében. a színház igazgatójának véleménye szerint a helyreállítás megközelítőleg egy hetet vesz igénybe, de ennek ellenére már pénteken megtartják az előadást.

kenya-szállodai robbanás

nairobi, 1981. január 2./ap/- mint már jelentettük, szilveszter éjszaka pokolgép robbant nairobi egyik szállodájának épületében. a robbanás következtében 16-an meghaltak, 85-en megsebesültek, és mintegy 50 személy eltűnt. a rendőrség azt a személyt gyanúsítja a robbantással, akinek a szobájában a pokolgép felrobbant. a szálloda tulajdonosai megtagadták a robbantással gyanúsítható személy nevének közlését.

kzs pi

12.37 020181 2016

Fi

--

sk0013 4 230 mtik1013

Leszerelési felhívás

London, 1981. január 2. /mti/ - Lord Noel-Baker és Lord Brockway, a brit békemozgalom két, 90. éven túljáró veteránja újév másnapján leszerelési petíciót adott ki és világméretű aláírásgyűjtő kampányt indított. a petíció négy követelést tartalmaz: a nukleáris és más tömegpusztító fegyverek azonnali eltiltását, a hagyományos fegyverzet szakaszos betiltását, végül az általános és teljes leszerelést, egyidejűleg pedig a katonai kiadások átállítását a szegénység világméretű leküzdésére. a felhíváshoz világszerte gyűjtöttek aláírásokat és végül az ENSZ-közgyűlés második különleges leszerelési ülészaka elé kívánják terjeszteni, amely 1982 júniusában ül össze. Angliában a békemozgalmi és leszerelési csoportokat összefogó leszerelési világmozgalom szervezi az aláírásgyűjtést, amely tavaly alakult a két Lord elnöklétével. Richard Stanley, a mozgalom főtitkára kijelentette, hogy az év folyamán önkéntesek minden választókerületben bekopogtatnak minden lakás és ház ajtaján, hogy az emberek aláírását kérjék a felhívásra. „ez a petíció alkalom arra, hogy az emberek hallathassák szavukat. reméljük, hogy a legkülönbözőbb országokból érkező aláírások olyan tömegesek lesznek, hogy komoly hatást fejtenek majd ki, - mondotta.

Lb/zsa pi

12.42 020181 1278

--

sk0014 4 230 mtik1014

Lengyelország

Varsó, 1981. január 2. /pap/ - 1981 január elsejétől életbe léptek a lengyel vállalatok irányítási rendszerének új elvei, amelyek az üzemi kollektívák nagyobb önállóságának biztosítását célozzák a vállalatoknak kiszabott utasítások és keretek számának /csaknem felére történő/ korlátozásával. ugyanakkor növelik feladásaikat gazdasági teljesítményükért - közölte pénteken a pap lengyel hírügynökség.

a felettes szervek megőrzik közvetlen beavatkozási jogaikat a vállalatok kulcsfontosságú minősülő gazdasági terveinek teljesítésébe, mint például az alapvető nyersanyagok termelése, export, piaci szállítás és a fő beruházási feladatok.

Fi

az előirányzatok emelésének ösztönzője a termelés szintje és a beralap közötti összefüggés - hangsúlyozza a pap hírügynökség.

to pi

13.07 020181 0819

.-

sk0015 4 230 mtik1015

Irán /1.rész/

beirut, 1981. január 2. /ap/upi/ - miközben a 103. napjába lépett közép-kelet-i háború mozdulatlaná vált 550 mérföldes frontvonalán az új év első két napja sem hozott érdemleges változást a katonai pozíciókban, Iránban ismét keményen bíralták baniszadr elnök hadvezetési tevékenységét, khomeini ajatollah pedig összefogásra szólította fel az ország politikai-katonai tényezőit.

a frontműveleteket baniszadr elnökletével irányító legfelsőbb nemzetvédelmi tanácsot illető megróvás hasszán montazeri ajatollahtól, a vallási hierarchia második emberétől hangzott el csütörtökön. a már napok óta iraki bombázásoknak kitett ahwaz város iszlám vezetőihez intézett üzenetében az ajatollah felvette a kérdést, miért van az, hogy bár baniszadr a katonák „magas erkölcsi eltökéltségéről és harckészültségéről”, beszél, az iráni erők még mindig nem mentek át támadásba a védekezésből. montazeri megkérdőjelezte azt is, hogy vajon khomeini ajatollahot eddig a tényleges fronthelyzetről tájékoztatták-e. az ajatollah végül is „konkrét”, hadműveleteket követelt az „iraki agresszorok ellen, mielőtt még túl késő lenne”,.

a háború kitörése óta az ap megítélése szerint ilyen kemény bírálathoz még nem érte a hadvezetést. baniszadr elnök az elmúlt hetekben többször is arról nyilatkozott, hogy teljes ellentámadás van készülődésben az iraki csapatok kiűzésére az elfoglalt iráni területekről.

khomeini ajatollah, a legfőbb vallási vezető, csütörtökön fogadta az iszlám gárdisták küldötteit és a pars iráni hírügynökség szerint utalást tett előtük arra, hogy a fegyveres erők különböző részeinek együtt kell működniük és el kell kerülni minden cselekedetet, amely ellenségeskedést és feszültséget kelthet szövetségükben. /katonai vonatkozásban a frontvonalon harcoló iszlám gárdisták és a reguláris erők közötti problémákat az okozza, hogy a vallási vezetők hatása alatt álló gárdisták maguknak követelik az iráni frontsikereket, míg baniszadr elnök megnyilatkozásai szerint a

F

hivatásos katonákat illeti a dicsőség./ khomeini ajatollah még aznap találkozott tabrizi tanárokkal és diákokkal. azt mondta nekik, hogy az ország jelenleg súlyos belső és külső problémákkal küzd, s lényeges, hogy az egész nép egyesített sorokban haladjon. itt a vallási vezető figyelmeztetett „bizonyos baloldali erők”, hogy hagyjanak fel eddig követett politikájukkal és „ne cselekedjenek népünk jogai ellen”,. a problémák leküzdéséhez „türelmet és nyugalmat”, kért a néptől. /folyt. köv./

rp pi

13.18 020181 2522

.-

sk0016 4 230 mtik1016

Irán /2. rész/

értesülések szerint baniszadr elnök csütörtökön összehívta a kilenc tagú legfelsőbb nemzetvédelmi tanácsot. a pars azt jelentette, hogy a testület „áttekintette a frontállást és szükséges intézkedésekről döntött”,. ezek tartalmáról közlés nem történt.

ami a harcokat illeti, a legfrissebb iraki frontközlemények szerint az elmúlt 24 órában 68 iráni katona esett el, szemben az irakiak nyolc fős veszteségével. iráni tájékoztatás szerint az abadani nehéztüzérség lőtte fao iraki olajbázist. a frontvonal mentén ejtőernyőegységek, helikopterek, a tengeren pedig hadihajók csaptak össze.

rp pi

13.20 020181 0632

F

.-

sk0017 4 230 mtik1017

afganisztán

uj-delhi, 1981. január 2. /taszsz/ - az afganisztán körüli helyzet politikai rendezését szorgalmazta anahita ratebzad asszony, az afganisztáni népi demokratikus párt kb politikai bizottságának tagja, oktatási miniszter. az indiai kerala szövetségi állam trivandrum városában újságíróknak nyilatkozva reményét fejezte ki, hogy irán és pakisztán vezetői elfogadják az afgán demokratikus köztársaság javaslatát a párbeszéd megkezdéséről a térség helyzetének rendezése céljából.

ratebzad megjegyezte: a korlátozott létszámú szovjet csapatkontingenst csak akkor fogják kivonni afganisztánból, ha „szilárd garanciák lesznek arra, hogy az afgán forradalom ellenségei nem követnek el agressziót az ország ellen,,.

a miniszterasszony trivandrumban az indiai országos nőszövetség x. kongresszusán vett részt.

rp pi

14.00 020181 0853

--

sk0018 4 230 mtik1018

szenegál /1. rész/

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1981. január 2. /mti/ - giscard d, estaing francia köztársasági elnök csütörtökön külön üzenetben üdvözölte leopold-sédar sènghor-t, aki lemondott köztársasági elnöki posztjáról szenegálban és abdou diouf-ot, utódát a franciaországgal különösen szoros kapcsolatokat fenntartó afrikai ország élén. abdou diouf-nak címzett táviratában a francia államfő kifejezte reményét, hogy az új államfő „ugyanolyan szinten tartja majd szenegál nemzetközi kisugárzását,, mint elődje - ezzel is érzékeltetve, hogy párizs bizonyos értelemben egyfajta modellnek szánja a „szenegáli demokráciát,,.

noha sènghor elnök huszéves uralom után úgy adta át az ország vezetését eddigi miniszterelnökének, hogy nem szólították az urnák elé a lakosságot, a francia polgári sajtó az őrségváltás alkalmából hosszasan méltatta a „demokratikus leckét,, amelyet szenegál „nyújtott afrikának,,.

Fi

párizsi megfigyelők kiemelik, hogy akár csak maga sènghor elnök, aki országa függetlenné válásáig franciaországban futott be politikai - és irodalmi - karriert, abdou diouf is franciaországban végezte tanulmányainak jórészét. a ma 45 éves politikust sènghor már 26 éves korában tartományi kormányzóvá nevezte ki, 35 éves korában pedig miniszterelnökké. habib thiam, akit abdou diouf miniszterelnökké nevezett ki, eddig a hatalmon lévő szocialista párt parlamenti csoportjának elnöke volt, ugyancsak franciaországban tanult, majd a szenegáli államapparátusban futott be gyors karriert. az őrségváltás tehát a régi arcokkal - és a régi problémákkal megy végbe az afrikai országban. /folyt./

bd/so pi

14.37 020181 1669

--

sk0019 4 230 mtik1019

szenegál /2.rész/

noha sènghor elnök december 31-i bucsubeszédében elsősorban a gazdaság eredményeiről beszélt - a fizetésből élők száma 1962 és 1977 között 53 ezerről 176 ezerre emelkedett az 5,5 millió lakosu országban, a szenegáli tőke aránya husz év alatt 5 százalékról 34 százalékra nőtt, az ipari termelés 1960-ban a termelés értékének 18, 1978-ban már 28 százalékát képviselte, az uthálózat 1000 kilométerről 3500 kilométerre nőtt - megfigyelők azt hangsúlyozzák, hogy szenegál súlyos gazdasági válságon megy át. a kőolajárak emelkedése és a földmogyoró - az ország monokulturális jellegű gazdaságának fő terméke - árfolyamának csökkenése nehéz helyzetet teremtett és veszélyezteteti mind az elért eredményeket, mind a politikai stabilitást. a szárazság ugyancsak komoly károkat okozott, és mint a le monde rámutat, jelentős hibákat is elkövettek a gazdaság irányításában, az „inkább spekulatív, mint produktív nemzeti burzsoázia, amely szorosan kapcsolódik az államapparátushoz, gyakran a maga kizárólagos profitjára használta fel azt.,,

a l, humanité sènghor lemondását kommentálva abdoulaye wade nyilatkozatát idézi. a szenegáli demokratikus párt, a pds vezetője szerint az elnök „egy csődbement nemzetet,, hagy maga után. wade választásokat követelt és kijelentette, csak így lehet elkerülni a vérfürdőt. szenegál a világ egyik legszegényebb országa 480 dolláros egy főre jutó évi nemzeti jövedelemmel és 50 százalékos gyermekhalandósággal. sènghor, ha le is mond az ügyek irányításáról, nem vonul nyugdíjba: ezen túl minden erőfeszítését a szocialista

Fi

internacionálé afrikai szekciójának megteremtésére összpontosítja. ami a szenegáli „pluralizmust”, illeti, ez különböző elnyomó intézkedésekkel párosul, amelyek elsősorban a tanítókat sújtják, így például szakszervezetük aktivistáit távolí, elszigetelt falvakba helyezték át. Léopold-sédar senghor, hüen az elysée-palota iránti barátságához, ellenezve az afrikai neokolonialista rend bárminő megváltoztatását, dakarban erős francia katonai egységnek adott támaszpontot, azzal a céllal, hogy az beavatkozhasson a szomszéd országokban, s szükség esetén saját politikai biztonságát is garantálja, - írja a kommunista lap. a l, humanité hozzáfűzi, hogy a különböző politikai erők szenegálban vitatják ezt a szerepet, s abdou dioufnak tárgyalnia kell majd velük.

bd/zsa pi

14.44 020181 2360

--

sk0020 4 230 mtik1020

rövid hírek

bissau - forradalmi tanács

bissau, 1981. január 2. /taszsz/ - ülést tartott a bissau-guinea köztársaság forradalmi tanácsa, az ország legfőbb államhatalmi szerve. a testület határozatot fogadott el új ideiglenes kormány megalakításáról és bizottságot hívott életre a kabinet programjának kidolgozására. a tanács ezenkívül foglalkozott az ország gazdasági és pénzügyi helyzetével, valamint irányvonalakat szabott a tájékoztatási eszközöknek.

összetűzés

birmingham, 1981. január 2. /ap/ - négy rendőr megsebesült péntek reggel birmingham angol városban abban az összecsapásban, amely köztük és közép-amerikai bevándorlók között robbant ki. a rendőrök bejelentést kaptak arról, hogy egy zajos társaság már napok óta zavarja a szomszédokat a főképpen szinesbőrűek lakta negyedben. a helyszínre érkező rendőröket téglával és sörösdobozokkal várták.

F

izrael lakossága

jeruzsálem, 1981. január 2. /up1/ - izrael lakosainak száma 1980. végére elérte a 3,9 millió főt. a pénteken közzétett hivatalos statisztikák szerint azonban a népesség növekedési üteme lelassult, aminek elsődleges oka az, hogy tavaly kevesebben vándoroltak be, mint két évvel ezelőtt. a nem-zsidók a lakosság 16 százalékát teszik ki.

rp pi

14.47 020181 1265

--

sk0021 4 230 mtik1021

korzika /1.rész/

párizs, 1981 január 2. /mti/ - tiltakozásul az ellen, hogy a francia állambiztonsági bíróság ellenőrző tanácsa december 31-én elutasította a fresnes-i börtönben az 1979-es bastelicalai eseményekkel kapcsolatban fogvatartott nyolc korzikai /köztük hat éhségsztrájkoló/ szabadonbocsátását, az ügy szabadlábban levő vádlottjai csütörtökön maguk is éhségsztrájkba léptek ajaccio korzikai város egyik templomában. a fresnes-i hatok a maguk részéről nyilatkozatban tiltakoztak az ellen, hogy közülük kettőt tiltakozásuk ellenére mesterséges táplálásban részesítettek a börtönkórházban.

az ajaccioi akció résztvevői nyilatkozatukban azt hangsúlyozták, hogy bebörtönzött társaik egyedüli bűne: a bastelicalai akció során /amikor is maguk őrizetbe vették a f.r.a.n.c.i.a. nevű szervezet két tagját, aki szerintük merényleteket követett el a korzikai autonomisták ellen/ leleplezték a „korzikai párhuzamos rendőrségek”, létét. a bebörtönzött autonomisták nem követtek el semmiféle erőszakos tettet, viszont a f.r.a.n.c.i.a. egyik tagja, aki 47 merényletet követett el, szabadlábban van cinkosaival együtt. a fresnes-i börtönben éhségsztrájkoló hat korzikai közül egyesek már több ízben is életveszélybe kerültek, -hangoztatja a nyilatkozat.

az upc - a korzikai nép uniója - nevű autonomista szervezet bejelentette, hogy az ajaccioi éhségsztrájk mellett más akciókat is szervez a fresnes-i rabok érdekében. száz korzikai polgármester az igazságügyminiszterhez intézett táviratban követelte a fresnes-i nyolcuk szabadonbocsátását.

az események háttérében a folytatódó korzikai merényletsorozat - ezeket részben az flnc, a korzikai nemzeti felszabadítási front nevű szeparatista szervezet tagjai követik el, részben a

F

f.r.a.n.c.i.a. emberei, - tavaly összesen 462 robbantásos és egyéb merénylet történt a szigeten. a törvényes keretek között működő upc szolidáris az autonomista harcosokkal, de elítéli az erőszakot. az upc és a francia kp a tartományi autonómia szerveinek megteremtését követeli a szigeten. /folyt./

bd/zsa pi

15.01 020181 2066

-.-

sk0022 4 230 mtik1022

korzika /2.rész/

a kormány a maga részéről, mint a fresnes-i foglyok kérelmének elutasítása is jelezte, egyfelől keményen lép fel a törvényes határokat átlépő autonomistákkal szemben /miközben a f.r.a.n.c.i.a. emberei ritkán kerülnek törvény elé/, másrészt különböző gazdasági intézkedésekkel igyekszik levezetni az elégedetlenséget. barre miniszterelnök az év végén újabb gazdasági segélyeket helyezett kilátásba a különböző korzikai fejlesztési programokhoz. az autonomista mozgalmak azonban azt hangsúlyozzák, hogy a párizsi ígéretek ritkán valósulnak meg, s a több segélyprogram ellenére a szigeten az életszínvonal messze elmarad a kontinens szintjétől.

bd/zsa pi

15.03 020181 0689

-.-

sk0023 4 230 mtik1023

brit titkos dokumentumok /1. rész/

lászló balázs, az mti tudósítója jelenti:

London, 1981. január 2. /mti/ - az újév napján felszabadított 30 éves bizalmas brit dokumentumokból kiderül, milyen buzgón csatlakozott az attlee vezette munkáspárti kormány 1950-ben az amerikaiak kommunistaellenes nisztériájához. külpolitikai téren egyik fő törekvése az amerikaiak európai, kínai elkötelezettségének biztositása volt.

a koreai háború kitörése és dr. klaus fuchs német származású atomtudós „hazaárulásért”, való elítélése után anglia is közel sodródott a mccarthy-ista kommunistaellenes boszorkányüldözéshez. a nyilvánosságra hozott dokumentumokból kitűnik, hogy a munkáspárti kormány chuter ede belügyminiszter javaslatára titokban elrendelte az angol állampolgárság megtagadását az olyan háborus menekültektől, akik bármely kommunista párt tagjai voltak, vagy akár szimpatizáns gyanújába kerültek. a tilalmat csak 1967-ben oldotta fel a wilson-kormány.

az angol főügyész 1950-ben hazaárulásnak minősítette a kommunista párt lapja, a daily worker egyik cikkét, amely az egyesült államokat vádolta a koreai háború kirobbantásával. a kormány végül is elállt a vádemelésről, amely halálbüntetést is jelenthetett volna a lap szerkesztőinek. a dokumentumokból kitűnik, hogyan hiúsította meg a beutazási engedélyek halogatásával, a visszavonásával a kormány a sheffieldbe tervezett béke világkongresszust, amit végül ezért helyeztek át varsóba. a kabinetüléseken olykor megszállottsággal fokozódott a gyanakvás, hogy „kommunista összeesküvést szövegetnek a munkások közötti nyugtalanság szítására”, fontolgatták a kommunista munkások elbocsátását az erőművekből. mintegy 13 sztrájk letörésére vetették be a hadsereget. attlee személyes utasítására a munkaügyi miniszter egy rádióbeszédében „kommunista agitátorokat”, vádolt a bérkövetelő sztrájkok szervezésével és azt bizonygatta a dolgozóknak, hogy egyetlen céljuk az ország tönkretétele. /folyt./

lb/so pi

15.46 020181 1984

-.-

sk0024 4 230 mtik1024

brit titkos /2. rész/

az attlee-kormány külpolitikai törekvései közül kettő domborodik ki a bizalmas dokumentumokból. attlee személyesen interveniált truman amerikai elnöknel washingtonban, mert mélyen aggasztotta, hogy koreában bevetik az atombombát a kínai önkéntesek ellen és ezzel végleg elidegenítik kínát a nyugattól. európában a munkáspárti kormány bevin külügyminiszter ösztönzésére nem ellenezte az nsk újrafelfegyverzését, cserébe arra törekedett, hogy a nato-erők amerikai főparancsnok alá helyezésével szilárdan kötelezze el katonailag az egyesült államokat nyugat-európában. „soha vissza nem

F

térő alkalom kínálkozik... arra, hogy aktívan bevonjuk az amerikaiakat európa védelmébe, mert a koreai siker után könnyen kitörhet náluk újra az izolacionizmus,, - írta a kormánynak bizalmas emlékiratában elliot brit légimarsall.

Lb/so pi

15.52 020181 0867

-. -

sk0025 4 230 mtik1025

oberlándert deportálása

London, 1981. január 2. /mti/ - a brit belügyminisztérium közölte, hogy decemberben deportálták az egyesült államokba henry oberlándert, egy zömmel keleteurópai disszidensekből álló nagystilű csaló és sikkasztó bünszövetkezet vezető tagját. oberlándert egészségügyi okokból toloncolták ki ameríkába, miután két évet töltött le 14 éves fogházbüntetéséből.

a bandát 1978-ban ítélték el londonban. a vád szerint okirathamisítással, csekkhamisítással, félrevezetéssel, csalással mintegy százmillió fontot sikkasztottak 40 banktól és iparvállalatától, és tevékenységük „összeomlással fenyegette az egész nyugati bankrendszert,,. a többi elítélt jelenleg is börtönbüntetését tölti.

Lb/zsa pi

16.04 020181 0735

-. -

sk0026 4 230 mtik1026

a the times jövője

London, 1981. január 2. /mti/ - mély titoktartás övezi, kik és hányan jelentették be igényüket szilveszterig az eladó times-lapok megvételére. csupán két vállalkozó jelentkezett a nyilvánosság előtt. a times-lapok ujságiróiból alakult csoport és egy üzleti konzorcium william rees-mogg, a the times főszerkesztője vezetésével közös igényt jelentett be a the times és a három melléklet

F

átvételére. a két csoport vegyesbizottságának elnöke lord swann, a bbc volt elnöke. rees-mogg közölte, hogy a sunday times-t ők nem kívánják megvenni, de ha a többit birtokba vehetik, ő akkor sem folytatja a the times szerkesztését. a másik ismert igénylő robert maxwell, az oxfordi pergamon press kiadóvállalat tulajdonosa, aki mind az öt kiadványt megvenné. a kanadai thomson tőkés csoport, a times-lapok tulajdonosa március 14-én beszünteti a lapok megjelentetését, ha addig nem talál megfelelő vevőt, vagy vevőket.

Lb/zsa pi

16.12 020181 0952

-. -

sk0027 4 230 mtik1027

afgán ellenforradalmárok

beirut, 1981. január 2. /taszsz/ - az afgán ellenforradalmárok kairóban tartózkodó vezetői egyiptomi gyártmányu fegyvereket kaptak ,, ajándékba,, szadat elnöktől - írja a taszsz.

szadat elnök már korábban megígérte, hogy 1,5 millió dollárt ajánl fel,, az afgán ellenforradalomnak, s növeli a fegyverszállításokat és a pénzügyi segélyt azoknak a banditáknak, akik afgán területen gyilkolnak és pusztítást okoznak.

kairóban ugynevezett ,, szolidaritási hetet,, tartanak azokkal a reakciós erőkkel, amelyek az afgán nép és az afgán demokratikus köztársaság törvényes kormánya ellen lépnek fel. e provokációs vállalkozásban való részvételre az egyiptomi fővárosba érkeztek az afgánellenes ellenforradalmi szervezetek vezetői, akiket az egyiptomi legfelsőbb politikai vezetés képviselői szívélyes fogadtatásban részesítettek.

a ,, szolidaritási hét,, kezdeményezői ,, adományokat,, gyűjtenek az ellenforradalmi erőknek. ezekben a napokban pótdótot vetettek ki még a mozik és egyéb szórakoztató intézmények jegyeire is, s az így összegyűjtött pénzt a békés afgán lakosságot terrorizáló banditák kapják majd meg - állapítja meg végezetül a taszsz.

df pi

16.32 020181 1212

F

-. -

sk0028 4 230 mtik1028

norfolk hotel-a robbanás fejleményei

nairobi, 1981. január 2. /dpa, apa, upi/ - a nairobi nevezetes norfolk-szállodájában szilveszter éjszaka történt robbanásról érkezett legfrissebb jelentések szerint a kenyai hatóságok a tettesek utáni nyomozás során pénteken letartóztattak egy máltai utlevéllel rendelkező személyt.

a nagy szakértelemmel készített és elhelyezett pokolgép által okozott robbanásnak nem hivatalos adatok szerint már legalább 19 halálos áldozata és mintegy 100 sérültje van. Legújabb hivatalos jelentések arról számolnak be, hogy az áldozatok között van két gyermek nagy-britanniából, valamint egy-egy olasz, belga, francia és amerikai állampolgár.

a vizsgálat szerint a pokolgép, amely egy aktatáskában volt elhelyezve, a szálloda 7-es szobájában robbant fel. ezt a szobát egy máltai utlevéllel rendelkező személy foglalta le, de még a robbanás előtt elhagyta a szállodát és nem tért vissza. a nap folyamán különféle spekulációk láttak napvilágot, amelyek a palesztinai felszabadítási szervezethez tartozó gerillákat vádoltak a merénylet elkövetésével. a pfsz szóvivője pénteken beirutban határozottan cáfolta, hogy a szervezetnek bármilyen köze lenne a robbanáshoz.

a merénylet indító oka továbbra is ismeretlen.

te pi

17.34 020181 1278

--

sk0029 4 230 mtik1029

a psuc v. kongresszusa

Lehel miklós, az mti tudósítója jelenti:

barcelona, 1981. január 2. /mti/ - pénteken este barcelonában megnyílt az egyesült katalán szocialista párt /psuc/ v. kongresszusa. a katalán kommunisták pártjának ötnapos tanácskozását gregorio lopez raimondo, a párt elnöke nyitotta meg.

a kongresszus napirendjén a központi bizottság beszámolója, a problematikus tézisek és a szervezeti szabályzat megvitatása, valamint az új központi bizottság megválasztása szerepel. a tagság

Fi

elé hónapokkal ezelőtt széles körű vitára bocsátott tézisek, miközben állást foglalnak az „eurokommunizmus”, mellett, a párt meghatározását illetően nem terveznek változást az előző kongresszuson elfogadotthoz képest. így az skp programjától és szervezeti szabályzatától eltérően a katalán kommunisták továbbra is meg kívánják tartani a hivatkozást a leninizmusra.

a tézisek széles körű megvitatása során különösen két kérdésben folyt élénk vita. az egyik a psuc-nak a spanyol kommunista párthoz való viszonyával kapcsolatos. ebben a kérdésben a tagság túlnyomó többsége a jelenlegi helyzet fenntartása, azaz az skp-vel való együttműködés, de egyben a függetlenség megőrzése mellett szállt síkra.

a másik erősen vitatott kérdés a szocialista országokhoz való viszony volt. ezen belül a vita során jelentős ellenzéke mutatkozott a központi bizottság azon állásfoglalásának, amely helytelenítette a szovjetunió által afganisztánnak nyújtott segítséget.

a kongresszus az elnökség megválasztása után meghallgatta a központi bizottság beszámolóját, amelyet antonio gutierrez diaz, az egyesült katalán szocialista párt főtitkára ismertetett.

a spanyol kommunista párt központi bizottságát a kongresszuson küldöttség képviseli ignacio gallegonak, a pb tagjának vezetésével.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

feltűnést keltett a kongresszuson santiago carrillo távolléte. az skp főtitkára még nem érkezett haza bukaresti látogatásáról. sajtóvélemények szerint részvétele a kongresszus menetétől függ.

ugyancsak sajtójelentések szerint a szovjetbarátnak, illetve afgánoknak nevezett irányzat, amely szembenáll a pártnak afganisztán kérdésében elfogadott álláspontjával, a küldöttek 40 százalékát tudja maga mögött a kongresszuson. antonio gutierrez diaz főtitkár csütörtöki sajtónyilatkozatában kijelentette, ha ebben a kérdésben elfogadják az „afgánok”, javaslatát, nem vállalja tovább a főtitkári tisztséget.

Leh/so pi

18.55 020181 2524

Fi

--

sk0030 4 230 mtik1030

a szerkesztőségek tájékoztatására!

kiegészítés a psuc című anyaghoz

a kongresszuson megtartott első szavazáson, a kongresszus ügyrendjével kapcsolatosan - a központi bizottság álláspontjával szemben - óriási többséggel, 542 szavazattal 125 ellenében, 49 tartózkodós mellett elfogadták, hogy a kongresszuson a vezetőszervek újjáválasztása nyilvános ülésen történjék.

Lh/zsa pi

19.01 020181 0443

--

sk0031 4 230 mtik1031

francia kormány

párizs, 1981. január 2. /mti/ - az elnökválasztásokig a helyén marad raymond barre kormánya - jelezte pénteken, a miniszterelnök és a kormánytagok újévi jókívánságait fogadva, giscard d, estaing francia köztársasági elnök. „a még önök előtt álló négy hónapban, kérem önöket, fejezzenek be mindent, amibe belefogtak, tartsák meg minden ígéretüket, - mondotta a kormány tagjainak az államfő. az elnökválasztásokra április 26-án és május 20-én kerül sor, giscard d, estaing azonban erről sem pénteken, sem a szerdai újévi köszöntőjében nem tett említést.

az államfő, láthatóan arra törekedve, hogy eloszlassa a közte és miniszterelnöke közötti nézeteltérésekről indóként lábrakapó híreszteléseket, „kedves miniszterelnökömmek, „ titulálta a kormány vezetőjét, nagyra értékelte lojalitását és hangsúlyozta, a kormányra az egység és a jó megértés a jellemző.

az újév alkalmából giscard d, estaing fogadta jacques chiracnak, párizs polgármesterének jókívánságait is. chirac, az rpr elnöke, valószínűleg az államfő egyik vetélytársa lesz a tavaszi elnökválasztásokon.

bd/zsa pi

19.05 020181 1118

F

--

sk0032 4 300 mtik1032

usa-irán

washington, 1981. január 2. /mti/ - a carter-kormányzat nem szabott határidőt a teheránnak küldött amerikai terv elfogadására, de „az élet diktálja,„ hogy ha az iráni kormány a hatalmon levő amerikai adminisztrációval akarja megoldani a tizennégy hónapja tartó tuszválságot, akkor reagan beiktatásáig meg kell kötnie a megállapodást.

john trattner, az amerikai külügyminisztérium szóvivője a fentiekkel lényegében cáfolta a washingtoni lapok péntek reggeli értesülését, amely szerint a teheránban átadott újabb, „ujrafogalmazott,„ amerikai tervezet január 16-át jelölte volna meg a tuszkérdés megoldásának „végső határidejeként,„. trattner végeredményben nem zárta ki annak lehetőségét, hogy az új amerikai kormány ott folytatja majd az irán rendelkezésére bocsátandó pénz összegére vonatkozó alkudozást, ahol a demokratapárti kormányzat abbahagyta.

br/zsa pi

19.18 020181 0899

--

sk0033 4 800 mtik1034

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke sk0001-sk0030-ig

1981. január 2. /mti/ -
 sk0001 reagan - újévi üdvözlés
 sk0002 mchenry - brezinski
 sk0003 izrael - libanon
 sk0004 salvador
 sk0005 teaparti és vezércikk /1.rész./
 sk0006 teaparti és vezércikk /2.rész./
 sk0007 tőkés világ - gazdasági kilátások
 sk0008 nato-döntés, nszk
 sk0009 irán
 sk0010 rövid hírek: mogadishu: kissinger - barré
 islamabad: vonatszerencsétlenség
 madrid: iribaerne - tel aviv
 sk0011 urbany-cikk a pravdában

F

kül

- 26 -

1981.01.02.

sk0012 rövid hírek: dar-es salaam: namibia
bogota: kolumbia
new york: kubai ellenforradalmárok
toulon: olajszállító hajó - robbanás
milánó: milánói opera - tűz
nairobi: kenya-szállodai robbanás

sk0013 Leszerelési felhívás

sk0014 Lengyelország

sk0015 irán /1.rész./

sk0016 irán /2.rész./

sk0017 afganisztán

sk0018 szenegál /1.rész./

sk0019 szenegál /2.rész./

sk0020 rövid hírek: bissau - forradalmi tanács

birmingham: összeütközés

jeruzsálem: összetűzések

sk0021 korzika /1.rész./

sk0022 korzika /2.rész./

sk0023 brit titkos dokumentumok /1.rész./

sk0024 brit titkos dokumentumok /2.rész./

sk0025 oberländer deportálása

sk0026 a the times jövője

sk0027 afganisztáni ellenforradalmárok

sk0028 norfolk hotel - fejlemények

sk0029 psuc v. kongresszusa, részben szerk.táj.

sk0030 psuc /kiegészítés/ - szerk.táj.

zsa

19.32 020181 1614

--

sk0034 4 800 mtik1035

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzék sk0031-sk0034-ig

1981. január 2. /mti/ -

sk0031 francia kormány

sk0032 usa-irán

sk0033 tartalomjegyzék 1.rész.

sk0034 tartalomjegyzék 2.rész.

zsa

F

kül

- 27 -

1981.01.02.

készült az mti külpolitikai főszerkesztőségében:
főszerkesztő: köves tibor
szerkesztette: pirityi sándor

19.33 020181 0439

- v é g e -

--

F

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.010/x

Külföldi hírek

budapest, 1981. január 3.

kül. s z o m b a t

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1981. január 3. /mti/ -

bagdad/teherán: harctéri jelentések

san salvador: belpolitikai fejlemények

luanda: afrikai „frontállamok”, tanácskozása

km

06.12 030181 0189

..-

sk0002 4 230 mtik1002

usa - választások

washington, 1981. január 3. /mti/ - washingtonban közzétették az országos választási bizottság jelentését az 1980. november 4-én megtartott választások végeredményéről. a végleges adatok szerint az elnökválasztásokon a szavazásra jogosultak 53,95 százaléka, összesen 86.495.678 amerikai vett részt. ez a részvételi arány a legalacsonyabb volt 1948 óta, amikor csupán a jogosultak 51,1

ta